

Освенцим: фабрика смерти

Приказ о создании концлагеря в Освенциме появился в апреле 1940 года, а летом сюда привезли первый транспорт заключенных.

Концентрационный лагерь «Освенцим»



человек

Фашисты начинали обманывать узников задолго до того, как они попадали в лагерь





Освенцим. Прибытие

Освенцим: фабрика смерти



Им говорили, что их ведут мыться в баню, раздевали до гола, загоняли в помещение и на 20 минут пускали ядовитый газ "Циклон Б". Не выживал никто. А лагерный крематорий работал без остатков.

- Сразу после газовой камеры погибших стригли. Их волосы отправляли в Германию, где из них делали ткань. За каждые два килограмма волос комендант концлагеря получал одну рейхсмарку. Погибшим выдирали золотые зубы, переплавляли их в слитки и тоже отправляли в Германию. Все их вещи тоже забирали...



Немецкий офицер
распределяет
захваченные в
«сокровища»,
снятые фашистами
с узников.

Наши солдаты
нашли на складах
мешки с восемью
тоннами волос.
Две из них -
теперь в музее.



На этой площади перед главным зданием многим узникам приходилось стоять часами на морозе в одних рубахах, самых шумных поливали холодной водой за непослушание. Процедура могла длиться целый день.



Главари третьего рейха в концлагере



ЖЕНЩИНА, ПЕРЕЖИВШАЯ "ОСВЕНЦИМ"

№ 54777



- Барак разделялся двумя оштукатуренными стенами, к которым с обеих сторон были пристроены нары, сложенные из кирпича. Напротив дверей стоял стол, застланный коричневым полотном. На нем стоял букет цветов, сделанный из разноцветных бумажек. Вместо пола - кирпич, втоптаный в землю. На нарах - матрацы, набитые соломой, и по два одеяла на шесть человек. Поэтому спать было очень тесно. Стаи вшей не давали покоя. Но заключенные не обращали на них никакого внимания, так как за день очень уставали. Подъем заключенных «Освенцима» был в половине пятого утра

Женский барак



Баракы - незамысловатые 3-ярусные кровати. За не идеально застеленную кровать (за небольшую складку) можно было попасть в одиночку, ну или как минимум быть избитым. Охранники следили также за тем, чтобы уровень всех кроватей был одинаковым (мерили линейкой и т.п.). Сами придумывали себе игры, лишь бы был повод замучить людей.





Елена Павловна Ильина. Ее номер - 54777

На завтрак давали кружку слабого чая и кусочек хлеба. Ровно в пять мы уже стояли по стойке смирно около барака. В это время начинался «цель апель» - утренняя перекличка. Если кто-то увиливал от работы, прячась под нарами, его жестоко наказывали. Били палками, вытаскивали во двор, обливали водой и гнали на работу. «Труд освобождает» - гласила огромная надпись, висевшая над главными бетонными воротами концлагеря. Перед отправкой на работу оркестр играл веселый марш. Охранники с овчарками строго следили за тем, чтобы мы шли в такт музыке. При этом необходимо было кружку крепко прижимать левой рукой к левой стороне груди. Тех, кто уклонялся от выполнения этих распоряжений, эсэсовки били железными прутьями.

Жертвами чудовищных опытов стали десятки тысяч человек. Чего стоят одни исследования воздействия физического и психического истощения на человеческий организм!







- Повсюду свирепствовала смерть. Кто-то, не выдержав мучений, кончал жизнь самоубийством, бросаясь на электрическую стену. Безнадёжно больных тифом, малярией, воспалением лёгких сжигали по ночам в крематориях. С каждым днём становилось всё страшнее. По лагерю, видимо от грязи, пошла какая-то экзема. Болели буквально все. Тело было изъедено язвочками и покрыто «чешуей». Нас лечили какой-то мазью, имевшей запах горелого человеческого мяса. Говорили, что её делают из человеческого жира.
- Бежать из этого кошмара было практически невозможно. Правда, во время работы в поле одной женщине из моей команды удалось скрыться. Она спряталась в стогу, но собаки её нашли и растерзали на глазах у всех.

переселенческий лагерь
Вход в лагерь и разговор
через проволоку воспрещен
под угрозой расстрела





Крематорий концлагеря Освенцим.





сакно тешных концлагеря намеренно
заражали различными заболеваниями, чтобы
проверить на них эффективность новых
лекарств.





А «изучение» 3 тысяч малолетних близнецов, из которых выжили лишь 200 человек! Близнецам переливали кровь и пересаживали органы друг от друга. Сестер заставляли рожать детей от братьев. Проводились операции по принудительной смене пола. Перед тем как приступить к опытам, добрый доктор Менгеле мог погладить ребенка по головке, угостить шоколадкой...



Утром 27 января 1945 года наши
войска освободили **Освенцим**.





Лагерь смерти



- Предполагается, что в лагере **погибло около 4 млн. человек:** замучено, отравлено в газовых камерах, умерло от голода и в результате варварских медицинских экспериментов. Среди них граждане разных стран: Польши, Австрии, Бельгии, Чехословакии, Дании, Франции, Греции, Голландии, Югославии, Люксембурга, Германии, Румынии, Венгрии, Италии, Советского Союза, а также Испании, Швейцарии, Турции, Великобритании и Соединенных Штатов Америки. Евреев в Освенциме, по последним данным, погибло не менее 1,5 миллиона

С 1947 года на территории концлагеря работает музей, увековечивший страдания польского народа и людей других национальностей.





Стена Казни



Презентация выполнена

- Учителем начальных классов
МОУ «Гимназия №3»
- Трофименко О.В.

Используемая литература

- history.nfurman.com/shoa/osvencim001.htm
www.PhotoShare.ru/photo4003156.html
www.annataliya.ru/post28834564/